

新春走基层

科技创新助力企业从追跑到并跑再到领跑——
老企业闯出新天地

1月26日,在河南伟业新材料有限公司技术研发室内,专业技术人员就新版铸造涂料耐火骨料配比关键技术环节进行研讨;生产车间里,工艺员针对如何精准配比高新产品氮化锰铁项目进行细节完善……

2019年被纳入规上工业库,2020年被认定为国家高新技术企业,2021年被认定为省级“专精特新”中小企业,2023年被认定为省级“瞪羚”企业……5年间,河南伟业实现从追跑到并跑再到领跑的高质量发展历程。该公司总经理张伟坦言,企业竞争,决战在市场,决胜在工厂。

该公司成立后一直“不温不火”,直到2018年入驻高新区创新创业服务园

区。入驻园区后,该公司把科技创新作为企业发展的第一生产力,以科技创新引领高质量发展,不断提升产品的科技含量和市场竞争能力。

2023年夏天,河南伟业一款高性价比涂料突然出现波美度变化较大的问题,对产品质量产生影响。张伟立刻下架该款产品,随后通过科研团队与高校联手对涂料进行分析、化验、监控,发现涂料中的微生物是影响涂料变质的关键,打破了对涂料的传统认知。对产品进行改进和升级后,该公司重新上架该款产品,现在得到国内外客户的一致好评。

这样的场景屡屡在河南伟业上演。近年来,面对市场形势的变化,该

公司在技术创新上大做文章,加强核心技术攻关和设备改造,改进工艺流程,促进产品优化升级,为企业发展注入了强劲动力。目前,“伟业”牌增碳剂在行业内占有率20%,省内排名前三;铸造涂料在行业内占有率15%,省内排名第二。

事实证明,创新为企业发展带来了无穷力量,为企业发展开辟了无限前景——

该公司通过ISO9001质量管理体系认证,申请专利27项,授权有效专利19项;建立平顶山市铸造辅助材料工程技术研究中心(市级工程技术研究中心)、河南省铸造辅助材料工程技术研究中心(省级工程技术研究中心);与

河南城建学院、平顶山学院等高校建立产学研合作关系,并与郑州大学材料科学与工程学院材料成型及控制工程专业深度合作,共建郑州大学铸造研究所产学研合作基地;专业化技术研发能力逐步增强,成为集研发、生产、销售、服务于一体的现代化科技企业。

去年7月,张伟获得“2021—2022年度平顶山市民营经济‘出彩鹰城人’标兵”称号。“放到几年前,这绝对是不敢想的事。对于企业而言,只有通过科技创新才能改变命运。”张伟感慨地说。(本报记者 高轶鹏)

蝶变

全市春节曲艺联欢晚会举行

刘文海出席

本报讯(记者曹晓雨)1月26日晚,2024年平顶山市春节曲艺联欢晚会在市文化艺术中心举行。市委常委、宣传部长,副市长刘文海出席。

在开场歌舞拉开晚会帷幕后,我市8位曲艺家共同演绎群口相声《龙年说龙》,为大家送上新年祝福的同时,逗得观众欢乐开怀。随后,河南坠子《催征》激情四溢,随曲小品《手机》令人捧腹,化妆相声《喜看鹰城新变化》贴近生活、振奋人心,将晚会推向了高潮。台上包袱迭出,台下掌声阵阵,现场气氛热烈。

晚会由市委宣传部、市文联、

市文广旅局主办,市曲协承办,是我市首次举办的以曲艺为主要演出形式的春节晚会。节目涵盖河南坠子、山东快书、河洛大鼓、大调曲子等11个曲种,有老、中、青三代196名曲艺家参演,其中青少年“新秀”有140余名。

近年来,按照市委、市政府的部署要求,我市大力推进文化强市战略,积极发展面向基层群众、彰显鹰城特色的曲艺文化,先后举办第二届、第六届、第十届“中国曲艺节”,接连举办三届河南坠子大会,不断擦亮“中国曲艺名城”“中国曲艺之乡”的文化名片,持续推动曲艺事业蓬勃向上发展。

许红兵在调研督导联系县以及工业企业安全生产工作时强调

树牢安全发展理念
切实加强安全监管

本报讯(记者张永军)1月27日下午,副市长许红兵带领有关部门负责同志,深入舞钢市工业企业以及所联系的叶县,调研督导安全生产工作。

许红兵一行先后到叶县龙祥花园小区、叶公古街、宏大爆破工程集团有限责任公司舞钢地面站、舞钢公司能源中心氧气站,认真听取安全生产和消防安全工作汇报,现场检查消防设施配备、安全生产责任落实、安全隐患排查等情况,并提出工作要求。

许红兵强调,要认真贯彻落实1月26日全省、全市安全生产工作会议精神,牢固树立安全发展理

念,抓实抓细抓好安全生产各项工作。要严格落实“六查一打”专项行动各项措施和要求,深入开展领导带队安全生产督导检查,实行“专家+专业+专班”工作机制。要严格落实安全生产责任制,层层压实安全监管责任,健全完善风险等级管控、隐患排查治理双重预防工作机制,持续提升本质安全水平。要强化科技赋能,培育创新发展动能,以科技创新引领工业高质量发展。要深刻吸取教训,引以为戒,坚持举一反三,全面排查整改劳动密集型工业企业、高层建筑、“九小”场所和沿街门店等存在的隐患,疏通消防通道,打通“生命通道”。

示范区“人人持证、技能河南”
建设工作实现首月“开门红”

本报讯(记者张亚丹)1月26日,从城乡一体化示范区组织人社局传来消息,今年以来,示范区高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作,将提升群众技能水平,实现技能就业、技能增收作为工作着力点,有力推动区域人才高地建设,已实现各类职业技能培训2309人次,完成市定首月目标的157%。

实施“人人持证、技能河南”建设工作,是省委、省政府加快技能人才储备的重大举措和民生工程。为做好这项工作,示范区积

极谋划、求提升,于1月9日召开2024年“人人持证、技能河南”建设首月“开门红”工作推进会,传达市人社局推进会会议精神,对首月“开门红”工作作出部署。

该区组织人社局不断创新工作机制,深化与行业部门的协调联动,工作效率有效提高,并依托平顶山燃气有限责任公司、平顶山学院等自主评价机构,采取取证程序提前化工作方法,加强“人人持证、技能河南”工作力度。

目前,该区新增技能人才1281人,其中技师、高级技师16人。

春满中原 老家河南

“回鲁山过大年”文旅推介会举行

本报讯(记者常洪涛)1月26日,“春满中原·老家河南”第二届“回鲁山过大年”文旅推介会在河南省艺术中心举行。此次活动由市文化广电和旅游局指导,市尧山风景名胜区管理局主办,鲁山县文化广电和旅游局承办。

在推介会现场,鲁山县组织表演了舞龙、舞狮、盘鼓、划旱船等特色民俗节目,展示了鲁山揽锅菜、宝太羊杂、下汤三炖、紫禾田糊叶粽、马九烧鸡等地方美食及鲁山花瓷、德秀野生葡萄酒、鲁山老虎、

鲁山绸织作技艺、民间剪纸等非遗产品。

近年来,鲁山县紧紧围绕打造全国知名旅游目的地目标,以创建全域旅游示范区为抓手,深入贯彻文旅文创融合战略,构建了温泉康养、森林康养、食药康养、民俗康养、氧吧康养等康养体系,着力塑造“康养福地·厚重鲁山”品牌;举办了尧山红叶节、温泉节、滑雪节等节庆活动,以节庆活动吸引流量;整合冰雪、温泉、特色餐饮等文化旅游资源,推出冬游、冬俗、冬娱。

云堡妙境获评国家甲级旅游民宿

本报讯(记者田秀忠 实习生王宇涵)1月25日,从市文化广电和旅游局传来喜讯,云堡妙境被文化和旅游部评为国家甲级旅游民宿。

云堡妙境是我市高端民宿休闲度假区,位于汝州市大峪镇袁庄村,占地约1000亩(1亩≈666.67平方米),距离4A级景区风穴寺20公

里,是一处集吃、住、行、游、购、娱、商、养、学、闲、情、奇于一体的度假区。1月23日,文化和旅游部发布全国59家甲级、52家乙级旅游民宿公告,其中我省两家民宿获得甲级旅游民宿称号、1家民宿获得乙级旅游民宿称号。云堡妙境符合全国甲级旅游民宿标准,获评甲级旅游民宿,我市仅此一家。

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏北风转偏南风3级左右,最高气温11℃,最低气温-3℃

春运启幕 守护归途

1月26日,在市客运中心站,随着广播提示,不少旅客陆续检票进站。记者注意到,通过人工窗口购票的游客并不多。该站全面推广线上购票服务,无纸化提升了购票的便捷性。出行的旅客提前通过“豫州行”微信小程序、支付宝扫码在手机上购票,在车站自助设备上使用密码或身份证取票。

当天是春运第一天。市春运办检查组成员来到公交公司、高铁站、高速收费站等地,对春运旅客组织、秩序维护、安全保障等工作进行检查。

检查组来到市公交公司一分公司停车场、平顶山西站,查看现有车辆班次安排等情况。记者在平顶山西站看到,出站的旅客三三两两坐上直达市区的公交车,去往县区的旅客在高铁汽车站乘坐相应的公交车。

“公交、出租、长途客运、铁路等运输方式精准衔接,方便旅客出行。”市交通运输局副局长曲延辉说,他们通过加密运力班次、延迟运营时间、缩短发

车间隔、调度机动运力等方式,有效满足高铁站、旅游景区等重点区域旅客抵离接驳出行需求,特别是做好夜间的疏运工作,让车等人,不能让人等车。

在平临高速收费站,观察车辆进出通道情况后,市春运办工作人员对高速公路运营单位提出要求:紧跟客流变化及时发布路段拥堵信息,提升车辆通行效率;保障服务区充电设施完好,预置移动式应急充电设备;加强服务区餐饮、商品供给,使高速公路服务区成为旅客出行过程中的“温馨驿站”。

春运首日我市道路客运量9630人次,同比增长140.87%;平顶山西站发送旅客4343人次,到达旅客5082人次;8条高速公路入口、出口流量合计82124台,同比增长41.6%。

“预计学生流、务工流、探亲流等客流呈现春节前相对错峰、节后叠加的态势,跨区域人员流动增多、自驾出行人员增加。”市春运办工作人员分析。(本报记者 程颖)



发展现代农业

1月26日,叶县绿现代农业种植有限责任公司员工在生产车间内采摘双孢菇。

该公司位于叶县食用菌产业园区,总投资3.2亿元,

占地360亩(1亩≈666.67平方米),一期工程于2023年5月建成投产,建设工厂化仿生生态智慧型菇房6000余平方米,年产量1140吨,现阶段年产值1300万元左右,常年用

工近60人。

项目全部建成后,年产值可达8750万元,科技与规模化的有机结合将有效带动当地经济发展。

(本报记者 姜涛 摄)

绷紧安全弦 筑牢生命线

增强消防意识
打造平安校园

冬季是火灾多发期,校园消防安全一直是家长和师生关心的问题。校园人员密集,易燃可燃物多,一旦发生事故,将对师生的生命财产构成严重威胁。

市消防救援支队提醒广大师生,不携带火种、易燃易爆物品进入校园;不在教室门口逗留、打闹,保证教室门口通畅;无人教室的电器、照明开关应保持关闭;爱护学校的消防设施,比如走廊上的灭火器、疏散指示标志等,确保其完好有用;在宿舍内不使用明火,不抽烟,不焚烧杂物;宿舍内严禁使用大功率电器;严禁私拉乱接电线、网线;离开宿舍时要切断所有电源,包括充电器、电脑等;实验室要按规定配置消防器材,做实验时遵守安全操作规程,在老师指导下使用仪器设备,使用仪器设备前应认真检查电源、管线、火源、辅助仪器设备等情况。(本报记者 王民峰 整理)

湛河区专项检查校园食品安全

本报讯(记者孙聪利)春节临近,为切实保障在校师生饮食安全,连日来,湛河区市场监管局联合区教育局、区卫健委、区公安分局对辖区学校开展食品安全专项检查。

联合检查组重点对学校食堂、校外

就餐单位和承包经营企业开展检查,重点查看食品安全管理制度、厨房内外设施与操作、食品原材料的采购及储存、食品留样制度、环境卫生、从业人员的健康管理等情况;同时,对“两个责任”工作中包保干部督导情况、学校落实“日管控、

周排查、月调度”情况进行同步检查,并现场指出问题,督促学校落实食品安全主体责任,利用假期时间整改到位。

截至目前,联合检查组共检查学校96家次,学校食堂承包经营企业15家、校外就餐单位1家。

否完善,应急灯照明是否管用、用电线路是否老化、安全巡查制度是否落实、安全通道是否畅通、监控系统是否能正常运行等;同时,积极向经营场所负责人讲解安全生产知识,督促经营单位加强自我管理,强化对生活用火、用电、用气及消防设施等可能存在安全隐患区域的自查。

此次检查共出动执法人员7名,检

查3家KTV、2家网吧、5家艺术培训机构。对检查中发现的问题,执法人员要求相关经营单位立即整改到位。

“下一步,我们还将进行‘回头看’,坚决打击违规违法经营行为,切实保障石龙区文化行业平安、文明发展,营造良好的文化市场环境。”该区文化广电和旅游局局长梁昂说。

石龙区开展文化市场安全生产检查

本报讯(记者闫增旗)1月27日上午,石龙区文化广电和旅游局组织执法人员对城区KTV、网吧、书店及艺术培训机构开展安全生产检查。

执法人员每到一处,都与经营单位负责人深入交流,核查文化经营场所各类证照是否齐全、安全生产预案是否制定、安全生产制度是否落实、消防设施是

否完善,依法依规从严查处。

截至目前,全市共取缔烟花爆竹非法储存场所11处,查获烟花3715箱(件)、爆竹1813箱(件),拘留11人次,行刑衔接2起。

市应急管理局特别提醒:国家对烟花爆竹的经营实行许可证制度,未经许可,任何单位和个人不得经营烟花爆竹;严禁任何单位和个人非法经营、储

存烟花爆竹,严禁采购和销售非法经营的烟花爆竹;取得烟花爆竹零售许可证的零售店(点),要加强安全管理,自觉遵守安全管理规定,在明显位置设置安全警示标志,配备好消防器材,确保经营安全;广大群众要增强安全意识、法治意识,发现有非法经营、储存烟花爆竹行为的要积极主动向应急管理、公安、市场监管等部门举报。

多部门联动,加强烟花爆竹监管

本报讯(记者张永军)春节将至,市安委会组织应急管理、公安、市场监管等部门,联合开展烟花爆竹安全监管和打非治违工作。

岁末年初是烟花爆竹生产、经营、运输、燃放旺季。市应急管理局召开危险化学品和烟花爆竹安全监管工作专题会,结合安全生产“六查一打”专项行动,严格落实烟花爆竹属地监管责

任;加大宣传引导力度,积极入户宣传,发放宣传书,张贴标语,增强群众安全防范意识。

我市公安、应急管理、生态环境、交通运输、市场监管、供销等部门成立督导组,不间断对人员密集场所、大街小巷、居民小区、城中村、仓储物流等重点区域进行巡查;加大联合执法检查力度,对违反烟花爆竹安全监管有关规